
Atti Parlamentari 767 JOamàm ^ t Deputati 

LEGISLATURA XVII — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TOEJJATA D E L 1 0 MARZO 1 8 9 1 

sentiti gli altri ministri e specialmente il mini-
stro della guerra che è il primo nominato, mi 
riservi di dire domani l'altro quando intendiamo 
che essa mozione sia svolta. 

Presidente. Come ha udito l'onorevole Bonghi, 
l'onorevole ministro si riserva di dichiarare de-
mani l'altro quando si potrà fissare il giorno 
dello svolgimento della sua mozione. 

Bonghi. Va bene, prego l'onorevole presidente 
di annunciare alla Camera il giorno che sarà 
fissato ancorché io non sia presente. 

Presidente. Va bene. 
L'altra mozione dell'onorevole Bonghi è questa : j 
a La Camera risolve che secondo l'articolo 5 

dello Statuto, i trattati che importano aumento ; 
o diminuzione di territorio del regno, e gli atti 
del Governo, pei quali si assumo un proietto-
rato su regioni straniere, devono essere presen-
tati al Parlamento, perchè ne deliberi prima che 
siano ratificati. „ 

Questa mozione concerne il ministro degli 
esteri, presidente del Consiglio. 

Di Budini, presidente del Consiglio e ministro 
degli esteri. Pregherei l'onorevole Bonghi di con-
sentire che sia svolta fra otto giorni. 

Bonghi. Acconsento. 
Presidente. Allora se ne fisserà lo svolgimento 

per mereoledì della prossima settimana, cioè per il 
giorno 17. 

L'onorevole Turbiglio ha facoltà di parlare. 
Turbigiio Sebastiano. Io desidererei soltanto di 

sapere in qual giorno creda l'onorevole ministro 
della pubblica istruzione che io possa svolgere 
i motivi della proposta di legge da me presen-
tata relativa alla riduzione delle Università, ed 
altri istituti secondari.. 

Se l'onorevole ministro non avesse difficoltà, 
io proporrei che ciò avvenisse nella tornata di 
giovedì dopo domani. Però me ne rimetto piena-
mente all'onorevole ministro. 

Presidente. Si tratta di un disegno di legge, che 
gli Uffici hanno ammesso alla lettura. Quel dise-
gno di legge fu già letto, e come la Camera sa 
concerne la riduzione di Università ed altri Isti-
tuti. Ora si tratta di fissare il giorno in cui l'ono-
revole Turbiglio possa svolgere il suo disogno di 
legge. L'onorevole Turbigiio propone giovedì; 
l'onorevole ministro accetta? 

VÌIiari; ministro dell'istruzione pubblica, Io ; 
sono agli ordini della Camera. Se la Camera ac- j 
cetta, per me va bene giovedì. i 

Presidente. Allora resta così inteso. j 

Presentazione di una proposls di legge. 

Presidente. L'onorevole Martelli lia presentato 
una proposta di legge d'iniziativa parlamentare 
che sarà trasmessa agli Uffici. 

Comunicazione'di domande d'interrogazione ed 
interpellanza. 

Presidenti). Comunico ara alla Camera alcune 
domande di interrogazi.one e d'interpellunza. 

Una domanda d'interrogazione è dell'amorevole 
Pinchia: 

" Il sottoscritto chiede d'interrogar© l'onoré-
vole ministro della guerra sulla convenienza di 
meglio disciplinare la somministrazione degli al-
loggi militari per parte dei Comuni, specialmente 
di montagna, attesa la continua dislocazione delle 
truppe alpine e l'aumento considerevole dei prezzi,, 
dall'epoca della legge che regola la materia. „ 

Sarà iscritta nell'ordine 'elei giorno. 
Un'altra dell'onorevole Barzilai al ministro de-

gli affari esteri: 

u II sottoscritto chiede d'interrogare l'onore-
vole presidente del Consiglio e ministro degli af-
fari esteri, se ritiene rispondenti allo stato at-
tuale dei rapporti austro-italiani, gli sfregi e i. 
rigori tostò rinnovati dalle autorità austriache? 
contro emblemi delio Stato italiano, quali sono> 
la pubblica confisca e lacerazione — con accom-
pagnamento di ingiurie — di ritratti della fami-
glia Reale, compiute dall'i, r. dirigente il capi^ 
tanato di Cavalese nel Trentino e ìa interdizione! 
della marcia reale e ìa caccia allo stemma sa-
baudo dato dall'i, r. polizia di Trieste in occa-
sione di una festa di beneficenza di quella co-

j Ionia regnicola. „ 

L'onorevole Imbriani ha presentato poi una 
! domanda d'interrogazione al ministro delle fi-

nanze che è la seguente: 
a II sottoscritto chiede d'interrogare il mirj'&tro1 

delle finanze circa la nomina del tenente colon-
nello dei carabinieri Grondona a m,agazzinÌQ>& 
delle privative. 

L'onorevole Imbriani ha presentato pure tin'afó • 
tra domanda di interpellanza al presidente det ' 
Consiglio ministro degli affari esteri che è la se-
guente : 

u 11 sottoscritto muove interpellanza al mini— 


